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Hozzák a szuronyt!
A háziezredet Boszniába helyezték.

A legtöbb magyar eeredet kiviszik 
az országból.

(N. L.) Bizonyára élénk emlékeze­
tében van a közönségnek Barabás Béla 
országgyűlési képviselőnek az 1902-ik 
évi nemzeti küzdelem idején a képvi- 
selöházban mondott szavai: „Nem hi­
szünk a királyi szónak.“. Szavait a 
mai „élőhalottak pártja“ akik akkor 
nagyon is „éltek“, meg a klerikálisok 
rettenetes müfelháborodássat fogadták. 
Pedig nem volt min háborogniok, hisz 
a király még 1867 ben egy legfelsőbb 
parancsban elrendelte, hogy az összes 
magyarországi ezredek hazajöjjenek 
és ezentúl itthon legyenek.

Ezt a rendeletet, melyet a királyi 
szó garantált, még ma sem hajtották 
végre.

A királyi sző ma végkép hitelét 
vesztette, Most már be kell látnia min­
denkinek, hogy csak a törvényekbe le 
fektetett jogaiba bizhat a nemzet. 
Ugyanis az „összbirodalom“ hadügy­
miniszterének hivatalos lapja az „Armee 
Geltung“ közli a helyőrségi változá­
sokat, amelyek csaknem kivétel nélkül 
a magyar csapatokat érdeklik.

Egy kétezred kivételével az összes 
magyar ezredet vagy Ausztriába, vagy 
megszállott területekre helyezik ki és 
helyettük német, oláh, cseh és horvát 
ezredeket helyeznek a szinmagyar vá­
rosokba. így a debreczeni házi ezredet 
is Boszniába helyezik ki és helyette a 
61-ik gyalogezred jön Debreczenbe, 
amelynek legénysége felerészben oláh 
felerészben pedig horvát.

Ez a száraz tény őa ennek az 
alapján mindenkinek el kell ismernie, 
hogy az uralkodó közvetlen környezete 
sem respektálja a király rendeletéit, 
ez pedig feltétlenül jogossá teszi fenti 
kijelentésünket.

De kutatnunk kell azt is, miért 
teszik közzé hivatalosan már most a 
tavaszi áthelyezéseket. Ennek feltétle­
nül oka van s józan észszel fel sem 
lehet mást tenni, minthogy odaát a 
bécsi sátánok valamire készülnek. Mert 
ok nélkül a feketelelkü kamarilta a 
király rendeletét a lehető legszemér 
metlenebbül félre nem dobja. Vagy 
megijeszteni akarnak bennünket és 
ezzel a nemtelen fegyverrel akarnak a 
nemzeti küzdelem aboahagyására kény­
szeríteni, vagy komoly tettre készülnek. 
Talán megakarják ismételni a negyven* 
nyolczat? Azoktól a személyektől min­
den, még ez is kitelik.

Épen azért az ellenzéknek egy

újabb követelést kell programmjába fel­
venni, hogy törvény is biztosítsa ama 
régi jogunkat, hogy a magyar ezre­
deket külföldre ki ne vihessék.

Ahol unatkoznak.
A grófim toilette tükre melle t ült és 

utoljára vizsgálta meg öltözeté1', arczát a 
nagy metszett tükörüvegben. 0 t hevert mel­
lette nagy aranynyal hímzett köpönyege, 
pompás legyezője. Készült valahova. Fekete 
htokat ruhában voP, mély kivágással, moly 
alatt nehány friss thea;ózsa disüett : pompás 
barna hajába szintén pár virág van tűzve.

Nesztelenül nyílik az ajtó és alig hall 
ható léptekkel belép az udvarló.

— Üdvözlöm grófnő 1 Észre sem vesz 
aogem, ha belépek.

A grófnő elmosolyodik az enyhe pa­
naszra, de ülve marad a tükör mellett és 
keztyüjet kezdi felhúzni :

•— Iga- án ön oly észrevétlenül tud 
tnégjelenni.

— Fájdalom. Vannak azonban esetek, 
m>kor nem az aj'óoyikorgás és a parketté 
r°pogása árulják el valakinek a közeledtél. 

— Gie ano 1 Kéjein hagyja ezt a ha >g

Lesz-e megegyezés?
Bánffy Bécsben.

As ellensók nem enged.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, szept. 22.
A nemzeti küzdeler~. sorsa most 

a koaliczió kezébe van letéve. Ha a 
koaliczió enged, akkor a nemzet jogai­
ról egyszer és mindenkorra lemondott, 
Ha tartja magát a nemzet kívánságá­
hoz, akkor részese lehet továbbra is 
egy nagyszerű küzdelemnek. A koali­
czió vezéreitől függ tehát minden — 
épen azért kisérjük kettőzött figyelem­
mel a tárgyalásokat. A politika esemé­
nyeiről egyébként a következő távirati 
tudósítások számolnak be :

Bánffy Bécsben van.
Báró Bánffy Dezső Bécsben van és 

beszélt Pitireichchal és Goluchovszkyval, 
kikkel többszörös magánutazásai során már 
ismételten beszólt volt. Ezeknek az eíőleges 
beszélgetéseknek körülbelül ugyanaz a tar­
talmuk, mint azé a memorandumé volt,

nemet. Érzelemnyilvánitásokat majd csak a 
színházban fogom csendben meghallgatni.

— A grófnő tehát színházba megy. 
Tudhattam volna előre. Tehát szórakozásra
van szüksége ? , , ,

_ Csak úgy mint önnek kedves uram.
_ Miért megy akkor a színházba ?
— jó kórdói, de ajánljon jobb unalom 

űzőt 6s önnel tartok.
— Grófnő 1
_Kórom, kérem, az önvallomásokat

hagyjuk. Öj szeret, tudom, a mértékre nem 
vagyok kiváncú.

— A módra sem ?
— Gaetano, megtiltom . . •
— Félreért engem, mint mindig. Sze 

retem önt és azt akarom, hogy egyv.er meg 
is hallgasson ön unatkozik : nincs senkije, 
fórje távol van és egy fiatal életvidám nö 
ölni akar. Grófnő. Az operában ma Lohen- 
grint adják ; mu alják együgyü komédiások. 
Taktusra, dirigálás után járnák, kelnek a 
színpadon, ölelkeznek, szeretkeznek. Kit mu

lattat ez, kit érdekel ez igazán ? Akarja, 
hogy idehaza magunk játszuk el a legóde- 
sebb, legzengzetesebb melódiákat Lohen-
grinbőL gz0rQj„ gondojat> Hát nem mond­
tam az imént, hogy unatkozom és szóra­
kozni akarok?

— A bókot köszönöm, vem az első és 
nem is az utolsó. De hát miért nem akar 
meghallgatni, az okokat szeretném tudni az
okokat. t . ,

— Nem tudhatja meg, mert nincsenek.
_ ön egyszerűen lekicsinyel engem.
— Oh, sőt még erre is nagynak tar­

tom. De házas vagyok, gondolja meg.
— Ügy látszik ez a házasság is csak 

úgy mulattatja önt, mint az én szerelmem.
— Panaszkodtam valaha önnek ?
_ Oh, bár tette volna. Hisz az a reí*

tenetes, hogy nem panaszkodik, pedig nem 
boldog.

— Unatkozom.
— Éd nekem bele kell pusztulnom

— Uae ano 1 Kérem hagyja e*i a na-ur —'   :—   ---------------— 

Már megérkeztei* GlÜCk Edfi
az őszi férfi-, női- és gyermek ezipök

legnagyobb czipő áruházában Debre- 
czen, Piacz és üossntii u. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — S*«P éB
jó minőségű czipőket olcsón cssk 
nálam lehet vásárolni.

I I
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melyet Tarkovich államtitkár annak idején 
Báoffyval való előlegei megegyezés után és 
Pitreich tudtával Fejérváry nevében Ischlbe 
küldött.

Bánfíy a mai tárgyalásokból azt a 
meggyőződést merítette, hogy som Pitreich, 
sem Goluchovszky nézete az utolsó talál­
kozások óta nem változott, ők ma is késze 
segédkezet nyújtani az u. n. BAnífy-tme 
megoldás keresztülviteléhez, de képesek e 
a királyt erre hangolni, vagy újabban is 
kiváncsi lesze a király az önérzetükre 
— azt egyik sem tudja.

Azt azonban tudtak és meg is mondták 
Báoffynak jó előre, hogy a meghívottak, ha 
a vezényleti nyelv behozatalához akár csak 
elvben is ragaszkodnának, úgy fog lak járni, 
mint annak idején gróf Andrássy Gyula : a 
király öt perez alatt végez velük és a meg 
egyezésből semmi sem lesz.

Erős a kétségük az iránt is, hogy a ki
rály a szabadelvüpart kilenczes programmján 
túl hajlandó lenne csak a magyar ezrednyel 
vet is megadni, pedig a Bánffy-Pitreich Go 
luchovszky terv ezen alapszik. Brnffy reméli, 
hogy a király hozz járul Pitreichnak írás­
ban is foglalt tervéhez, a mely szerint 
Magyarországon oly uj területi beosztást esi 
nálnak, hogy magától előá'l minden megyar 
ezredben a magyar ezrednyelv ; de Bánity 
azt is reméli, hogy a ma esti értekezleten, 
melyet Kossuth szállásán, a Bristolban tarta­
nak, koalíciós társait előre ráveszi, hogy a 
magyar vezényszótól álljanak el ói az általa 
ajánlott alapon kíséreljék meg a megegyezést 
a koronával.

A helyzet tehát az, hogy a koaliczió 
vezérei megkaphatják a felhatalmazást a kor 
mányalakitásra, ha a magyar vezényszótól 
feltétlenül és esetleg még az ozrednye’v kö­
vetelésétől is el állanak.

A magyar öná'lóság kidomboritását a 
külügyi viszonylatokban a korona nem fogja 
ellenezni.

Nem les» béke
A magyar közvélemény feszült figye­

lőmmel tekint a holnapi nupra, »mikor a 
négy pártvezér a felséges ur színe ele járu . 
Reménykedés fogja el a lelkeket, hogy most 
Vó,ra valahára létre jön a béke és az ország 
följzabadul a bizonytalanság rettenetes nyo­
mása alul.

KonliczióB körökből azonban azt az ér 
tesitést kapjuk, hogy a megegyezésre egyál­
talán nincs kilátás. A vezórbizotiság tegnapi 
ülésén kifejezésre is jutott ez a vélekedés 
- olyannyira, hogy a függetlenségi pár nak 
hétfőre hirdetett értekezletét is elhalasztották.

— Minek hívjunk össze értekezletei ?
_ mondották — amikor nana lesz mit o* 
értekezlet elé terjeszteni. Hétfőn ott leszünk,
ahol ma vagyunk ... ...

Kossuth Ferenc* erre a kővetkezőket
jegyezte meg :

— Reméljük a legjobbat! - - • ue 
azért is főlöliege>nak gondolom a hétfői 
értekezletet, mert lehetséges, hogy több na­
pig kell Becsben maradnunk. Minek fácasz 
szűk fel hót hiába az embereket!

A vezórbizotiság különben tegnapi ülé­
sén igen minueziózuson átvizsgálta a sza- 
badelvüpári kilenczes bizottságának prog­
ramún át és a Tha y-féle javaslatot (a tizenöt 
huszárezrednek adják meg a magyar ve
zényszót.) , .

íme a vezórbizotiság egy tagja így nyi­
latkozott : u

— Minden a király kezében van. m
a király esik valamicskét enged : megvan a 
béke. Ha csak hajszálnyit enged a kom­
mandó dolgában : kész a megoldás. Énben 
az esetben a koaliczió sern ragaszkodnék 
többé a magyar vezényszó megadásához. 
Da ha a király ezentúl som akar hallani 
arról, hogy a vezényszó kérdéséhez nyúl­
janak, akkor nincsen béke. Az ón meggyő­
ződésem szerint ez az utóbbi eset fog be­
következni.

281» a pótadó I
Csökken a közköltség.

tbbe ez állapotba. Ez .is untatni fogja önt ? 
Vagy talán éppen mulattatni.

— így sokkal mulatságosabb on.
— Grófnő, maradjunk itt.
— ön velem jöhet az operába.
— És ön, aki visszautasítja szerelme­

met, nem gondol arra, hogy suttogni fognak, 
ha engemet meglátnak.

— Azt fogják hinni, hogy a szeretőm 
— Azt és önt ez nem . . .
— Mulattat.
A látszatra tehát nem ad semmit, a 

valsóágban kigunyol mindent. Grófnő van ön
nalr Q7Ívft ?

- Van, csak meg kell találni.
_ És volt már egyszer földi halandó,

ki mégtalálta ?
— Volt. Egy koldusasszony. Gazdaggá

is tettem. .
— Kitért a kérdés elől. De arra fe

leljen kérem, komolyan vesz ön engem, 
érez legalább valamelyes kis vonzódást
irántam ? , , ,,

— A csupa kérdésre csupa kérdéssel
eleiek. Olyannak érzi ön magát, akit nem

izükséges komolyba venni ? Megbántottam én 
, ., ___xi íinvAfinh idősenjua »mm. ■ “B---

önt valamikor, nem Ön az egyedüli idegen 
érti, kit magam mellett tűrök?

Igen grófnő, ön jó hozzám, ezt kő
szönöm de hát ...

— Fél kilencz. (Fe áll) Indulnom ken. 
Az első felvonásban a G’átmondát nem sza 
bad elmulasz anom. Velőm jön r

Nem, ne legyen m g az öröme. 
Később sem látogat meg páho­

lyomban ?
— Nem. Kérdésemre a választ ott nem 

kaphatom meg. ^ .
— Látogasson meg holnap. Fogadni

fogom.
— Színház előtt ?
— Még nem tudom. Talán nem is me­

gyek holnap színházba.
— És az unalom ?
— Ki tudja, talán nem is fogunk hol­

nap ráérni unatkozni. — Jöjjön kísérjen le
a himlőmig. Vajda Ernő.

A jog- éo pónsttgyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 22.
A jog- ős pénzügyi bizottság pén­

tek délután befejezte a jövő évi költ- 
sé1*vetés tárgyalását. Javaslatát a f. hó 
28-án tartandó közgyűlés elé fogja be 
terjeszteni. A bizottság ülésein nagyon 
helyesen, a legszigorúbb takarékosság 
elve érvényesült. Ez által sikerült elérni, 
hogy a föszámvevö által elkészített 
költségvetési javaslat összegét 39055 
koronával a közgyűlés véglegesen le­
szállíthatja. Ily módon az eredetileg 
tervezett 33°/0 helyett az 1906. évben 
a közköltség csak 28% lesz, ami a 
pótadónak 5% al való csökkentését
jelenti. ,

A Debreczeni Független Újság 
a bizottság Üléseit mindig figyelemmel 
kisérte és most, hogy munkáját hete 
jezte, jóleső érzéssel konstatáljuk, hogy 
a polgárság érdekeit mindig figyelembe 
vette. Főként azt tekintette, hogy a 
rósz gazdasági viszonyok folytán a 
városnak kötelessége arról gondoskodni, 
hogy a polgárság minél könnyebben 
elviselhesse a szűk termés okozta sa­
nyarú viszonyokat, ezt azonban csak 
agy érheti el, ha mennél kisebb adó­
val terheli meg a lakosságot.

Hisszük, hogy a közgyűlés a bi­
zottság javaslatát elfogadja, mert csa 
akkor képviseli igazán a közönség ér- 
dókáit.Magáról a gyűlés lefolyásáról kö­
vetkezőket jelenti tudósítónk:

A jog és pénzügyi biz ottság ma mi ­
után Körner Adolf tanácsos einöklete al« 
ülést tarlóit. A jövő évi költségvetés tárgya
lasát befejezték. ...

Az ülésen jelen voltak : Márk Ladr ,
Roncsik Lajos Kiss Albert, SchWir^V^ 
mos, Magoss György dr. es Va g 
1b. tanácsos, bizottsági jegyző.

A bizottság ma mar csvk az tt»ege 
z 'S munkáját végezte, igy a kozgy 
kővetkezőket fogja javasolni • 
a rendes bevéleliko . . .

irányozza elő, 
a rendkívüli bevételeket .

irányozza elő. 
így az összes bevétel . . • 

lenne.
A rendes kiadásokat . . • 

irányozza elő, 
a rendkívüli kiadásokat .

irányozza elő.
Így az ösízos kiadás . .

lenH; a bevételt a kiadásból levonj*
úgy 273,741 kor. 71 fillér hiányt fogunk ^
pasztalni, nm lyet P^‘adó,g))ágZerint 28°/o 
A pótadó ezen javaslat szerin
lenn°' Ezután a város magánvjgy 
költségvetésével foglalkozott a ^ ^
a gázgyár ügyévé', a m-ilynökkoHség^ ^ ? 
jóváhagyni javasolja. A bizottsági 
órakor ért véget.

lm: r„ ,2.327.121 K 56 f-

330.000 K - f-

2.657.121 K 56 i- 

2.496,764 K 22 f-

434,039 K 05 f- 

, 2.930,863 K 27 I-
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Férfi, női és gyermek
C Z1POK

Elfenbein és Kleina legtartósabb és elegáns kivitelben. Kizáró­
lag saját készítés. — Nálunk vásárolt saja
készítésű ozipők javítása ingyen eszközölteti ------- .in
Megrendelések a legszebb kivitelben pontosan F#rancI.UtMi
eszközöltetnek "
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A gázárak leszállítása.
I90l-bw két fillérről le»iálllt|ák a 

gázárat.
. éepénsügylbiiotteág üléséből
A ■» 6 Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 21.
Debreczen város törvényhatósági 

bizottsága, még az 1905. évi költség- 
„otés tárgyalásakor utasította a taná- 
Lt hogy a gázárak leszállításáról vé­
leményt előterjesztést tegyen az 1906 
évi költségvetés letárgyalására összehi 
vandó közgyűlés elé.

A törvényhatósági bizottságot na 
„von helyes intencziók vezérelték, ami­
kor ezt a határozatot kimondotta. Mert 
az egész város közönsége nagyon pa­
naszkodik a gázárak tulmagas voltáról.
A ioggal elégedetlenek utalnak arra, 
bogy a gázgyár évi 100.000 korona 
Jta hasznot hoz, ezenkívül arra, 
hogy ezelőtt 5 évvel, mielőtt a varos 
házi kezelésbe vette volna a gázgyárat, 
magánvállalkozók sokkal olcsóbb egy­
séé árak mellett lettek volna haj 
hndók a város gázvilágitását el­
látni. . .. .

A gázgyár igazgatója a jogügyi- 
bizottság elé terjesztette a javaslatát, 
amelyben a leszállítás melleit foglal 
állást azért, mert a felállítandó vil­
lamos telep az első időkben valószí­
nűleg veszteséggel fog működni és igy 
a gázgyár hasznából kell a hiányt 
pótolni.
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lésnek, hogy a gázárakat a jövö évben 
legalább két fillérrel szállítsa le, azon­
ban csak az esetben, ha a villamos 
telep érzékeny veszteséggel nem fog 
dolgozni.

S Klein
tél
t-utcza sarkán

Márk Endre kimutatja, hogy a 
gázgyár 100.000 korona tiszta hasznot 
hoz, amelyből *40.000 korona a házi­
pénztárba szállítandó be. Ha leszállít* 
juic a gázárakat, a fogyás tás feltét­
lenül nagyobbodni fog. A leszállítás 
jogosságát bizonyítja, hogy az erede­
tileg 300.000 koronát kitévö alapítási 
és berendezési adósságból a vállalat 
rövid öt esztendő alatt 140.000 koro­
nát törlesztett. Ha leszállítjuk a gáz­
árat, úgy legrosszabb esetben is évente 
kevesebbet fog a gázgyár törleszteni. 
Ami pedig a villamos telep deíiezitjét 
illeti, az nem tartozik a gázfogyasz­
tókra, mert a ki lukszust akar űzni, az 
fizesse is azt meg.

Számítása szerint ha a gázárakat 
két fillérrel leszállítjuk és a fogyasztás 
oem emelkedik, ez 30.000 korona 
kevesebb jövedelmet jelent, azonban 
ez öt nem gátolja abban, hogy a 
Polgárság jogos óhajait ne teljesítse. 
Dobreczeni Jenő gázgyár igazgató arra 
kéri a bizottságot, hogy az idén még 
ne szállítsa le az árakat, hanem várjon 
a jövö évig, amikor látni'.fogják, hogy 
miképcn prosperál a villamos telep.

A bizottság méltányolta a gáz- 
nyári igazgató aggodalmait és kimon­
dotta, hogy javasolni fogja a közgyü

Élet és halál között.
Tűzoltás szerencsétlenségekkel.

Lezuhant tűzoltók.
— Saját tudósítónktól. —

Érmihályfalva, szept. 22.
Péntek virradóra kétségbe esett 

jajveszékelésre ébredt fel Érmihály- 
faíva népe. Kigyuladt egy nádas ház 
és csak a tűzoltók lelkes munkájának, 
valamint az erős időnek köszönhető, 
hogy nagyobb veszedelem nem lett 
belőle. A tilzröl és a történt szeren­
csétlenségekről a kővetkező informatiót 
adta tudósítónk.

Tegnap hajnalban Beck Adolf 
érmihályfalvi nyomdász háza eddig 
ismeretlen okokból kigyuladt. E ház­
ban van Grünberger Mór szatócs boltja 
és itt lakik özv. Schwarcz Regina is.
A korra reggeli órákbau Grünberger 
Mór boltjából fojtó füst gomolyok tör­
tek ki. Az arra járó kelő emberek fel­
vertek az udvarban lakókat és lármát 
csaptak. Addig pedig, mig a tűzoltók 
előkészültek az oltási munkákhoz, ők 
láttak hozzá. Daczára az oltási mun 
kának, nem volt meg a kellő ered- 
ménve, mert a há. teljesen leégett.
A tűzoltók mikor látták, hogy a házat 
meg nem menthetik, egy részök a 
bútorok kiszabadításához látott, a má 
sik részük pedig a szomszédházak 
megvédéséhez fogott.

A tűzoltók közül négyen : Sáska 
Zsigmond, Novák Mihály, Kovács János 
és 0 áh István a már leégett falak 
egyikén állottak, mikor a fal óriási 
robajjal leomlott. A tűzoltók a fal 
lal együtt az égő szoba lángjai köze 
zuhantak. Óriási riadalom támadt s a 
dolgozó tűzoltók a veszedelemben forgó 
társaik megmentésére siettek. A lezu­
hant tűzoltók ott szaiudgáltak a lángok 
között és az ablakon akartak kimene­
külni do itt az ablak vasai állottak 
utjuk’ba. Nehéz félórai munka után 
súlyos sérülések árán sikerült őket a 
veszedelemből kimenteni. Kovács István 
tűzoltónak a balkarja eltört, továbbá a 
fején szenvedett égési sebeket. Oláh 
István fején és lábán kapott húzódá­
sokat, mig Novák Mihály kisebb égési 
sebeket kapott. A sebesülteket a köz­
ségi orvos részesitetto első segélyben 
és vette ápolás alá. E mentési munkák 
közben a tűz elaludt s a szakadó eső 
a szomszéd házakat megmentette. A 
A sebesült tűzoltók iránt általános a 
részvét s bátorságukat őszinte elisme­
réssel emlegetik

Ügyészi vélemény Papp László ügyében.
Alkalmazott ellen fegyelmi eljárás 

nem Indítható.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 22.
A Debreczeni Független Újság ol­

vasói előtt bizonyára ismeretes, hogy Papp 
László ellen, aki a város'szesz üzletének veze­
tője, számtalan vád merült fel. Hajdú Gyula 
akkori tanácsos, mint Papp László hivatali 
főnöke a vádak folytán maga is kényelmet­
len helyzetbe került és igy vizsgálatot kórt 
önmaga és a város szeszüzletének vezetője 
ellen, akit Simonffy Imre volt polgármester 
a , Világ legbecsületesebb emberének* 
keresztelt el*

A tanács az ügyet a főügyésznek adta 
át, aki ma készült el a javaslatával.

Ebben Hajdú Gyula volt tanácsos ártat­
lanságát a legteljesebb módon mondja ki. 
Papp László ellen szerinte fegyelmi eljárást 
nem lehet indítani, mert nem köztisztviselő, 
hanem csak a városnak egy alkalmazottja, 
és igy reája nézve a kereskedelmi törvény 
intézkedései irányadók.

Ennélfogva a városi főügyész egysze­
rűen a tényállást beterjeszti a tanácshoz és 
felhívja, bogy a hangoztatott vádakat vizs­
gálja meg és annak befejezte után hozzon 
Ítéletet. Ha Pspp László bűnössége bebizo­
nyulna, úgy a városnak joga van őt azonnal 
elbocsájtania. Ha pedig mulasztások bizonyul­
nának róá, úgy a tanács három havi határ­
időn felmondhat neki. Ezzel az tigysyel a 
legközelebbi ülésén fog a tanács foglalkozni.

Ctipö király
W A «égre tessék ügyel*!

Debreczen, Placz-u. 49, a főposta ka­
pujával szembee. őszre esetéire Női
csobban lehet vásárolni nő»-, férfi- 
és gyermek czipőket —..........—

Vármegyénk és vidéke.
Hajdnvírmegye állandó válásit - 

Hiánya Pénteken délelőtt Domahidy Ele­
mér főispán elnöklete alatt ülést tartott. A vá­
lasztmány a szentember 29-iki kőzgvü'ós 
végleges napirandjét állapította meg. E én- 
kebb eszmecsere folyt a községi jegyzők 
nyugdíj szabályzata felett. E szabályzat sze­
rint 40 évi szolgálat után minden jegyzőt 
1000 korona nyugdíj illet meg. Foglalkozott 
a választmány a napirenden levő politikai 
dolgokkal is. Erre a Kris'óffy belügvmimsz- 
ter legutóbbi leirata adott alkalmat. E leirat, 
amint azt már jeleztük is, a vármegye ka­
tona szolgáltatás és adó beszedés megtaga­
dására vonatkozó határozatának ismételten 
megsemisitéséről és újbóli tárgyalás alá véte­
léről szólt. Elhatározta a bizottság, hogy e 
leirat dolgában, minthogy, közben a dara- 
bánt kormány megbukott és a politikai béke 
megkötése kedvezőbb fordulatot nyert, az 
állandó választmány 28-iki üléséig előadói 
javaslatot nem állapit meg. Mert ha a koh­
éziós kormány megalakul, a törvénytelen 
kormány törvénytelen rendeletéi fölött csak 
napirendre térésnek van helye. A közgyűlési 
tárgysorozat most van sajtó alatt és az hol­
nap már ki lesz nyomatva.

Meglopott úrnő. A tolvajlások nem­
csak Debrecenben, de amint a tények iga­
zolják az egész vidéken nagy számmal for­
dulnak elő. E mellett bizonyít a nyíregyhá­
zai rendőrségnek a d«bveczóni rendőrséghez 
intézett távirata is. Az ott lakó Maruszky 
Julia magánzónőt mint a távirat jelenti. 
Erdős Zsófia nevű cselédje meglopta. Ello­
pott tőle 465 korona értékű ruhaneműt. A 
debreczeni rendőrség a nyomozást széles kör­
ben megindította.

tolnai Dániel
elsőrangú czipö-Űzletében.
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líf Tií; Színház.
Szakács Andor.

A magyar drámai művészet egyik ki­
válóságát üdvözöljük Szakács Andorban a 
ki tegnap szivet és lelket gyönyörködtetöen 
játszotta el a nagy klaszikus legremekebb 
alakját Hamlet királyfit. Nagy volt a mi 
gyönyörűségünk, hogy megismertünk egy 
olyan elsőrangú, mély értelmű, kiválóan 
képzett művészt a milyennel ma a vidék 
egyetlen színpada sem dicsekszik. Csak azt 
sajnáltuk, hogy ezen az eseményszámba 
menő bemutatkozáson nem volt ott ennek 
a városnak minden intelligens embere, s 
nem tapsolhatott "az alakító művészet eme 
fényes megnyilatkozásának.

Szakács Andor Hamletje érdemes egy 
hosszabb tanulmányra. Ezen a színpadon 
uev nem értették és nem érttettek meg 
Hamletet, mint ö. Csupa érdelem, csupa vi­
lágosság ez az ember — s okos lelke 
behatolt ebba a negv filozófiai labirinthusba, 
a mely Hamlet alakját ködössé, érthetetlenné 
teszi azok előtt — a kik nem vesznek fá­
radságot maguknak, hogy a legfenségesebb 
tragikus hőssel foglalkozzanak. Az ő Ham­
letje egy megérett — a megállapodott mű­
vészi lélek gondosan kicsiszolt, szeretettel 
felépített alakja — kivetni való nincs benne, 
örvendünk rajta, hogy ilyen művészember 
szól hozzánk a színpadról. Sok szép es.é 
várunk tőle, neki pedig nagy szeretetet jó­
solunk a közönség részéről.

Az előadásból kitetszett, hogy a drá­
mai testület kiváló. Zllahy ismét megmutatta 
művésziedének gazdagságát. Becses színpadi 
tulajdonságokat árult el egy nem neki való 
szerepben Désy Alfréd, aki apaszerepet ját­
szott szerelmes színész létére. Sikere volt 
Sarkadynak, Kraszoaynak s a hö gyek közút 
Csáder Irénne k és Szabó Irmának. ^

A mai előadás. Ma este a Baba

ben A multb,n « . d.-ab mmd.g 1.1. hä- 
zat vonzott nálunk, az uj erőkkel valószínű, 
hogy ismét nagy közönséget vonz.

Békés Gyula első fellépte. Békés 
Gvula a Zilahi társulatának zsamál.s tagja 
és7 a társulat titkára Kedden este lép fel 
először a „Király mulat“ czimü drámában. 
Ebben Btkés Gyula régi fényes szerepéi
f0,i‘ STS bérleti
szeptember 25-én leer K'talin operebel. 
Czimszerepet Zilahy Gyulánó Singhoffer
Vilma iátsza. , ,

Két előadás. Vasárnap délután meg- 
ismétlik a „Király házasodik* czimü vígjá­
tékot mely megnyitó előadásul került színre aw'tS. mellett. Zilah, ef alkatom™! 
a délutáni közönség előtt is fellép. Va 
sárnap este az „Ingyenélők“ czimü00ti®* 
bohózat kerül előadásra Arkossy és Fóti 
Fridával. A darabban a társulat öt komikusa 
mint dalárda fogja kaczagtatm a kbzőnsA- 
get. Mulatságos a darab, de kaczagtaté a 
dalárdisták jóizü mókája is s bizonyára ez 
lesz az előadás legmuVi Hatóbb része.

ÚJDONSÁGOK.
Szer ke sztöségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2 6, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 azám

Árlejtés a villamos telepre.

Beérkezett ajánlatok.
Debreczen, szept. 22. 

Debreczen városa, mint az ismere­
tes, villamos telepének felépítésére pályá­
zatot hirdetett. A pályázati határidő 
tegnap járt le — a tegnap bontották 
fel a városházán a beérkezett aján 
latokat.

A bizottság, mely előtt ez az ak­
tus lefolyt, a következő tagokból ál­
lott : Körner Adolf tanácsnok, a világi 
tási bizottság elnöke, Szabó Kálmán 
tanácsnok, Varga Károly tb. tanácsnok 
és dr. Magoss György főügyész. Mind­
össze csak öt ajánlat érkezett be. 
Ajánlatot tettek a „Pyriszolith“ villamos 
szigetelő társaság, azonban csupán a 
szigetelő harangokra, az Egyesült vil­
lamossági részvénytársulat 468.289 kor. 
90 fii., az Általános villamossági tár­
sulat budapesti fiókja 415.175 korona, 
a magyar Siemens-Suckert müvek vil­
lamossági részvénytársaság 444.270 
korona, a Ganz és Társa 467.885 kor. 
végösszeggel.

Úgy vagyunk informálva, hogy 
bizonyos körök erősen agitálnak már 
hetek óta egy pályázó ezég mellett — 
a mely pedig nem a legkedvezőbb 
ajánlatot adta be. Nos hát ez ellen 
jó eleve tiltakozunk — s felhívjuk a 
törvényhatósági bizottságnak, mint döntő 
tényezőnek a figyelmét erre a sut­
tyómba folyó munkára. A munkálatot 
annak a ezégnek kell megkapni, a 
melyik a legtöbb garancziát nyújtja, s 
a melyik nem akarja ennél a fél 
milliós vállalkozásnál a várost kihasz­
nálni. Az ajánlatok alapos megismerése 
után különben rövidesen egész tárgyi­
lagossággal fogunk hozzá szólni a fon­
tos kérdéshez.

— Személyi hire)t. Lacon Séndor 
országgyűlési kepvise ő Debreczeuban idő­
zött. Tóth Jitnos a képvise őház háznagy. * 
jövő bét e ejóu utazik vissza Ujfehértóról 
Budapestre.

— A szervező bizottság ülése.
A szervező bizottság tegnap délután Doma- 
biüy Ela i.ér főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott. Je en voltak: Kovács József polgármes­
ter, Végh Gyula főkapitány, Somogyi Pál, 
Juhász Ignácz, dr. Fejér Forencz bizottsági 
tagok és dr. Komlóssy Pál jegyző. A bízott 
ság a szerkezeti szabályzat tervezetnek 1—84. 
§-át átvizsgálta, Összeegyeztette, az ellen- 
mondásoké kiigazította. Fontosabb változ­
tatásokat nem eszközölt. Munkálatait a jövő 
héten fo*ja folytatni.

— letentlesteletek a ref. temp­
lomokban. A debreczeni református temp­
lomokban a vasárnapi istentiszteleteket a 
következők látják el. A Nagytemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban 
Szabó Zoltán, a Kossuth utczaiban Könyves 
Tóth Ká'mán, az ispotály! templomban Szele 
György, a Csapókerti templomba Kovács Já 
nos népiskolai felügyelő és a Homokkerti 
templomban Papp Lászlő senior.

— A magántisztviselők szerve* 
kedése A magántisztviselők országos szö­
vetségének helyi bizottsága folyó M 24-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében tartja meg alakuló 
ülését. A gyűlés tárgysorozata a következő :
Az előkósz'tő bizottság beszámolója. Kreutzer 
Lipót dr. Országos Szövetségi főtitkár ur e ó- 
adása. Határozathozatal a megalakulás iránt.
A helyi bizottság ügyrendjének tárgyalása. A 
tisztikar megválasztása.

— Galamblövészet a nagyerdőn
A nagyerdei polgári lövőidében október hó 
8-án galamblövészeti verseny lesz. A. lelőtt 
galambokat szegények részére fogják adó 
mányozni. Ez a kegyetlen sport kezd már 
kimenni a divatból — kiszárítja a humaniz­
mus. Azt hisszük, hogy Debreczenben sem 
fogja sokáig fenntartana! magát.

— Presbyter! közgyűlés. A deb­
reczeni református egyház f. hó 24 én dél­
előtt 10 órakor, szükség esetén folytatólag 
25-én délután 4 órakor az egyház tanács 
termében presbyteri közgyűlést tart. A gyű­
lésnek harmincz tárgya van, amelyek közül 
nevezetesebb az intézkedés a „Debreczeni 
Reggeli Újság“ ban közölt támadó czikkek 
miatt. Márton Imre ügyvéd jelentése arról, 
hogy a néhai Mede Gyuláné-fóle hagyaték 
rendezéséért részére megszavazott összeget 
a végzés jogerőre emelkedése esetén a sze­
gények segélyezésére adományozza,

— Uj házi ipari tanfolyamok.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara, 
mint minden évben, úgy most is előterjesz­
tést tett a földmivelési miniszterhez, hogy 
kerülete részére engedélyezzen 5 szalmafonó 
tanfolyamot és 3 helyre közmuhelyi ezé- 
lokra adjon gép felszereléseket. A földmű­
velési minister válasza tegnap érkezett le a 
kamarához, amely szerint elfogadta a deb­
reczeni kamara előterjesztését és az 5 tan­
folyamot engedélyezte. És pedig Nagysom- 
kut és Nagykálló részére ismétlő, Karczag, 
Kisuj-zállás, Mátészalkára uj tanfolyamokat.
E tanfolyamokat október 15 én nyitja meg 
a kamara. Kőmühe’.yi ezétokra Hajdú­
szoboszló, Nyíregyháza és Nyírbátor részére 
pedig egyenként 2—2 szalmavarvógópet és 
teljes felszerelést engedélyezel. Adott to­
vábbá a tanfolyamok részére jelentékeny 
államsegélyt is. Megbízta végül a kamarát, 
hogy a közmühelyek szervezetére, munka­
rendjére dolgozzon ki a kamara szabályza­
tot és azt jóváhagyás czéljabó mutassa be.

_ Dohányt lopott. K. Szabó István
ió magyar szűz dohányra akart szert tenni. 
Kiment tehát a határba és ott néhány 
csomo dohányt levágott és vele hazafelé 
tartott. Útközben a finánezok elfogták es 
bevitték a rendőrségre. Megbüntetik.

— Véres parasztpárbaj. Alapos 
kis verekedést rögtönöztek tegnap a nyiráb- 
rányi nagy vendéglő előtt az ottani legények- 
Épen abban az időben, amikor a verekedés 
a legnagyobb arányban folyt, ért a korcs in 
elébe Fúró János. Aki midőn látta, hogy só 

Igorát agyba főbe verik, segítségére sietett.

1905, szeptember 23
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Nem tudta azonban szétvernie a legényeket, 
mert Gyurján Sándor neki rontott és zseb­
késével hét szúrást tett a jobb oldalába. E 
hét szúrás közül hat könnyebb, mig egy su 
lyosabb természetű. A megsebesített legény 
bejött a debreczeni közkorházba, ahol sebeit 
kimosták és bekötözték Állapota su'yos.

— Népgyülós a* általános vá­
lásától jogért. A debreczeni szocziál- 
demokrata párt szeptember 24 dikón dél­
után 3 érakor a Széchenyi utcza végén 
levő téren népgyülést rendez az álla ános 
választói jogért. A gyűlés iránt városszerte 
nagy az érdeklődés, s nemcsak a szocziá - 
demokraták, de a liga debreoze ii tagjai is 
rés'.t vesznek azon.

— Debrecenben elfogott tolvaj.
Müller Sámuelnek Budapesten a Gurai 
téren hentesüzlete van, nála volt alkal­
mazásban Klein Sámuel. Ez a fiatal 
ember néhány nappal ezelőtt gazdájá 
tói száz koronát ellopott és Debreczen 
felé szökött. Mestere még jókor észre­
vette, utána jött. Itt Debreczenben si­
került a rendőrség segélyével elfogat 
nia, azonban a pénzt már régen el­
költötte. Rendőri fedezett mellet fel- 
küldték Budapestre, ahol vizsgálati 
fogságba helyezték.

— Véres kardpárbaj. Napok óta
két katonatiszt összeszólalkozásáról 
beszélnek a városban. A mi igaznak 
bizonyult, mert egyik debreczeni ka­
szárnyában egy 89-ik gyalogezredbeli 
hadnagy és egy huszárfőhadnagy véres 
kardpárbajt vívott. A párbajban a fö 
hadnagy súlyosan a hadnagy jelenték 
télén módon megsebesült. A felek a 
párbaj után kibékültek.

— Névmagyarosítás. Thnolt Auré 
debreczeni lakos Tőreire, H.rátáéin László 
kisvárdai lakos nevét Balkánjára magyaro­
sította.

— Tegnapi halottak. Tegnnp a kö 
vetkező halálozásokat jelentették be az anya 
könyvi hivatalba : Sinai Sándor ev. reí. 10 
éves, özvegy Steinberger Gyuládé izr. 57 
éves, Márton József ev. ref. 2 éves, Harislein 
Arthur izr. 19 napos, özv. Geiger Lráelnó 
izr. 63 éves, Bihari László ev. ref. 9 hó 
napos, Debreczeni Ilona ev. reí. 7 hónapos 
Balogh Gergely ev. ref. 48 éves, Pernyis 
Tamás r. kath. 16 éves.

— Ismét Ssentkuti Árpid. Deb 
reczen ismert alakja Szemkuti Árpád és ba­
rátja, Kelemen András. Lopá-.ra szántak ei 
magukat és hogy e szándékukban valaki m g 
na akadályozza, revolverrel fegyverkeztek fel 
s elhatározták, hogy ha szükség lesz rá, a 
revolvert használni is fogják. Mielőtt azon­
ban veszedelmes elhatározásukat végrehajt­
hatták volna, a rendőrségnek sikerült ökot 
lefülelni. Épen akkor csípték meg őket, ami 
kor a revolverbe golyókat akartak vásárolni, 
Szentkutit a rendőrség becsukta, mig Kala 
men Andrást, mert nem idevaló illetőségű, 
eltolonczoija.

— Halálozások, özv. Steiobarger 
Gyulán; született Latnberger Klementina 57 
éves korában szemptember 22-én elhunyt. 
Temetése e hó 24-őn vasárnap d. e. 10 
órakor lesz. özv. Geiger Israelné szülote t 
Friedmann Josefin szeptember 21-én 63 éves 
korában meghalt. Pénteken délután temet 
ték el. A megboldogultat óriási részvét mel 
lett földelték el.

— Zilahy ajándéka az ifjúság 
nak. Zilahy Gvvla színigazgató a Hamlet I 
ma esti előadására tizenkét földszinti páholy | 
és 40 támlásszók jegyet küldött Oiky Lajos 
theologiai dékánnak, hogy azt a főiskolai | 
ifjúság között ingyen szé’ossza.

— Elütötte a blozikll. Móricz Bá-1 
lint Pincz-utcza 56. szám alatti hetes most ] 
tanul kerékpározni. Alig ült még kétszer-

TÁVIRATOK.
Pártvezérek a királynál.

Fővárosi tudósítónk távirati jelentése.
Budapest, szept. 22.

Még a jól értesült politikai körökben 
is szenzácziót keltett az a hir, hogy

reZéZsJg I .^lelőtt Apponyi Albert grófnak
közben elütötte Szenczi Margit nevű fiatal királyi audiencziára szóló meghívót 
leányt. A leány olyan súlyos természetű sé- kézbesítettek. Akik ismerték Fej ér vár y 
rtilóseket szenvedett, hogy dr. Vargha Emil intrikáját Apponyi ellen, azok előtt 
beszáliittatta a közkórházba. szinte hihetetlen volt ez a hir és

A dorogi thora ajándékozásáról egyenesen a telefonhoz ment, hogy a 
irotthirünkbe tévedésből az volt Írva, h°SY Kossuth-párt mkórát Pallay Sándort
mányozó nem Áron Miksa, hanem Áron Mó- kérdezze meg, hogy igaz-e, hogy a 
ricz volt. király Apponyit is audiencziára hívta

— Nagy asöllö lopás. A szöVő meg. Amikor Pallay megerősítette ezt 
opások korszaka kezdetét vette, Nsp nap L hirt, még azok is, a kik egyáltalában 

után tesznek jelentést vagy a rendörségné' biztak gemmit a királyi audiencia
vagy a csendőrségnél a meg károsodott , . , . . ....
szöllőtulajdonosok. így ma jozsai közbirto- komolyságában, jó jelnek tekintették 
kosság jelentette, hogy Tarr Mihályné ezt az eseményt, már csak azért is, 
Burai Juli és Eszti és Lanté Istvánná 360 mert Fejérváryék kudarczát látják eb­
korona értékű szöllőt elloptak. A tetteseket ben a dologban.
0’,0í'- Ment*. H.orik ulä,a.igokL „A "=Zérek k8f A"d,r4ssy 5?U'a„' 
íruhásában rendkívül olcsó és seép BánffY DöZSÖ> ZlchV Aladar g.róf ma 
újdonságok érkestek melyek meny - reggel és Kossuth Ferencz délben 
asssonyl és alkalmi ajándékoknak utaztak Bécsbe, Apponyi Albert Eber-
igen alkalmasak. Üzlethelyiség Piac] 
is Szent Anna ut. sarkán.

Öngyilkos asszony.

hardról utazott a császár városba.
Kossuth Ferencz este érkezett 

Bécsbe ős már az állomáson egy 
csomó újságíró várta, akik lakására 
kísérték, s ezek előtt kijelentette, hogy 
a koaliczió mérsékelt követeléseiből 
nem engedhet, mert a ki engedne, az 
a felzuduló nemzeti akarat el-

Kutba ugrott.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, Szept. 22.
Debreczenben az utóbbi időben sűrűn I 

fordulnak elő Öngyilkosságok. Fiatal leányok, tiporna, 
asszonyok, öreg aggastyánok dobják el kön- Ma este mind az öt vezérpolitikus 
nyolmü módon életüket. Alig múlik nap, találkozott és tanácskoztak a holnapi 
hogy öngyilkosságot, vagy öngyilkossági ki- audiánczián követendő egységes el­
telet ne jelentenének be a rendőrségen. járasről Az újságírók megkérdezték
Pénteken délelőtt is történt egy öngyilkos J Ferenczet ho^v miért csak
ság, amely azonban szerencsére meghiúsult Kossuth berenczet, öoQy
Az eset részi etei-ől a következőket jelenti ma este beszélik ineg a 
tudósítónk: mire megjegyezte :

Nagy Józsefné született Nagy Eszter Andrássy Gyula nem volt jelen a 
Csap-u'cza 48 sz. a. lakosnő boldog családi let,utolső yezeríö bizottsági ülésen és igy 
életet folytatott férjével, aki gubás mester 6 , mpr,.sjj.mrwiásról nemSenki sem sejtette, hogy a lelkiismeretes az ott történt megállapoaasroi nem
gazdasszonynak sötét gondolatai vannak. É* tudott semmit sem. 
mégis pénteken délelőtt egy vigyázatlan pit A tanácskozás után mindannyian
lanatban öngyilkossági kísérletet követett el. együtt vacsoráztak a Sacher-féle szál- 
Baleugrotí a ku‘ba. Rémes sikoltozására ki ,()ban ygy kilenczóra körül ki ki la­
szalad! az udvar kicsinye, nagyja Es épen , nvonalomra térta le.'jobb időben, még meg volt menthető, lakására hajtatott és nyugalomra tért.
Az udvarb n lakó Girnyák Miklós gubás
sneód és ö?v. Molnár Gáborné a legelszán fl vAZélik nyilatkozata,
tabban hozzáláttak hogy a halálra szánt ..
as«zooyt az életnek megmentsék, a nehéz Budapest, szept. 22, A „Neues 
munkát siker koronázta. Freie Presse“ budapesti tudósítója előtt

Sikerű t az asszonyt a kutból kihúzni. az audiencziára menő politikusok nyilat- 
Az asszony ekkor már dermedt és ájult koztak_ Ebből feltétlenül kitűnik, hogy
™niőro*£6é, 7=b"é?M,endö,biz",eai«. 51.mtodMnThn egy *
Varga Emil a megérkezés után nyomban ugyanazt <iz álláspontot vallják, atni
ólesztési kísérleteket alkalmazott s az asz- arról győzhetné meg a királyt, hogy a
szonyt egy negyedórái kísérletezés után sike kamarilla hiába taktikázik, mert a nem-
rült magához hozni. A kiküldött rendőrbiz- zeb jogoknak most érvényesülni kell.
tos a beteg állapotának jobbra fordulása nv;|atkn7atok a következők • 
után ki akarta kérdezni, hogy miért akart a A nyilatkozatok a kővetkezők .
halálba menekülni az öngyilkos jelölt. Ez Koiauth Peronos.
azonban nem sikerült. Az asszony ugyanis tiráWnnlr nknlni k-ellpne aolyan gyönge, hogy huzamosabb időt vesz “ A királynak okulni kellene a
igénybe mig teljes m magího-. fog térni. I múltak héidáin, és meg kellene ha-

Darvas Testvérek I Látvá lyOSSÁff I
női felöltő áruháza . ... , ,

megnyílt szeptember l-én TfiljOSGIl TNSS Újdonságok.

Darvas Testvérek
női felöltő Aruhása.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Kietemplommal szemben.

•i'á
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ölni a nemzeti akarat elölt. Mi tol-; 
inácsolni fogjuk a király iránti szcre- 
tetünket és loyalitásunkat, azonban 
természetesen engedmények nélkül ki­
bontakozást teremteni nem lehet. Mihelyt 
a király letesz arról a lehetetlen gon­
dolatról, hogy a nemzet öt megaláz­
kodásra kényszeríti, akkor sokkal kö­
zelebb lenne a békéhez. Hisszük, nogy 
sikerül ezt a téves bitet eloszlatnunk.

Andrásty Gyula.
__ A magyar vezényszó nem,

hogy hátrányára hanem határozottan 
előnyére válna a közös hadseregnek.
Az is dajkamese, hogy magyar vezény­
szó a hadsereg közösségét bontaná 
meg, ellenkezőleg ez által fog a paritás 
elve, amin alapszik a 67 es kiegyezés, 
érvényesülni.

Bánffy Dezső.

A nemzeti jogezimek elismerésa és 
lényeges engedmények nélkül a küz­
delmet abbahagyni nem szab id és nem 
is fogjuk. Ha a király most sem haj­
landó a koalíció kívánalmait teljesítem, 
akkor mást nem tehet minihogy felo z- 
latja a Házat. Az uj választások esetén 
véleménye szerint a függetlenségi párt 
óriási abszolút többségben kerülne 
vissza a parlamentbe.

Kossuth és Justh tanácskozása.
Budapest, szept. 22. Kossuth Fe- 

rencz Bécsbe utazása elölt felkereste 
Justh Gyulát, akivel egy órát tanács­
kozott.

Zöldszász berzenkedés.
Nagyszeben, szept. 22. Szeben- 

megye közigazgatási bizottsága felirt a 
kormányhoz, amelyben a népiskolai 
nyelvrendelet visszavonását kérték. Lu­
kács György miniszter a kérelmet el­
utasította.

Az audiencia — formula.
Budapest, szeptember 22. A ,,Ma- 

gyarország'1 ma esti száma szerint az 
egész audiencia jelentősége abban áll, 
hogy a vezérekkel egy formulát fogad­
tasson el a király, amelyben ö kije 
lenti, hogy hajlandó alkotmányosan 
gyakorolni a felség jogait.

Héderváry miniszterelnök.
Budapest, szeptember 22. Ha a 

koalíció nem adja be a derekát, Bécs- 
ben azt beszélik, hogy Héderváryt 
nevezik ki ismét miniszterelnökké.

Megszűnt erdőégés.
Herkules fürdő, szeptember 22. | 

Már öt nap óta égett az erdő, amikor i 
ma sikerült végre eloltani.

Hovlbazár megszállása.
Novibnzár, szept. 22. Itt biztosra 

\ eszik, hogy a napokban a közös had 
serig ide be fog vonulni.

Egy diák tragédiája.
Öngyilkoséig a görög nyelv miatt.

— Saját tudósítónktól. —
Miskolcz, szept. 22.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Miskolczró1 jelentik, hogy ott egy diák 
azért, mert nem engedték meg neki a pót 
vizsgát, öngyilkosságot követett el. A szo­
morú tragédiáról az alábbi részleteket kö­
zöljük: Soltész Sándor a rozsnyói ág. ev. 
gimnázium növendéke volt, hol a VII. osz­
tályban a görög nyelvből a javító vizsgála­
ton most másodszor is megbukott. Minthogy 
Greopka István tanár elbuktatta most már 
másodszor is a javító vizsgán, Soltész San 
dór az intézet igazgatóságához folyamodót , 
kérve, engedjék meg neki a VIII osztályba 
beiratkozni, s évközben — nehogy pályája 
végleg megszakadjon — a görögből ujab 
most már 3 ik) javító vizsgát tenni. A kér­
vényt egy tanára jelenlétében adta be s 
rimánkodott is az engedélyért, kijelentve, 
hogy elleneseiben inkább meghal, semhogy 
ismételje az osztályt. Majd Rozsnyóról csa 
ládjához — apja Soltész Sándor máv fö 
kalauz — Miskolcira jött s itt várta kérvé­
nyére a határozatot, de azt az iskola jen- 
tartó egyházi főhatóság — a szabályok 
szerint — elutasította s Soltészt osztály- 
ismétlésre utasította. A fiú az értesítést hét­
főn délelőtt kapta és sírva fakadt. Családja 
vigasztalta s ? látszólag meg is nyugodott 
sőt délfelé már vidámnak látszott; jövőjéről 
és leendő tanulmányairól beszélt, majd az­
zal távozott el, hogy itt lakó nagybátyj. 
Soltész Józsefet meglátogatni elmegy ebéd 
után. Útra induló atyja erre szintén meg­
nyugodott s a fiú el is ment 2 óra tájt oda 
a látszólag vidám is volt. Négy órakor el­
távozott s a valahol megszerzett 9 mm. re 
volverrel 2 év előtt elhalt anyja, sírján a 
mindszenti rém. kath. temetőben szivén lőtte 
magát s rögtön szörnyet is halt. Mire a te­
lefonon hivott rendőrség, Halmay Gyula 
r. alkapitány és dr. Schwalb Ármin városi 
orvos oda értek, a fiú már rég kiszenvedett. 
Soltész zsebében több levél volt. Ezekben 
halála okául e’keseredését és a tarán szi­
gort emlegeti. A levelek közül kettő tanuló­
társaihoz, egy a fiút elbuktatott Geopka 
István rozsnyói ág. ev. gymn. tanárhoz s 
egy szüleihez szól. Ebben ezt irja:

„Szeretett Atyám és Testvéreim! 
Bocsánatot kérek egész életemben át 

elkövetett hibáimért. Kérem szeretett atyá­
mat, ne vegye nagyon szivére ilyen mó­
don történt kimúlásomat, én már nem 
tudok mást tenni.

Ami vidámság látszott rajtam, az mind 
erőltetett volt, én össze vagyok törve s 
nem birom tovább vonszol1, i testemet. 
Csókolom mindnyájatokat, szerelő fia, il 
lelve testvéretek

Sándor*.
Soltész Sándor temetése nagy részvét 

mellett szerdán délután ment végbe.

Bérletszünet (A.) Bérletárét (A )
Debreczen, szombat, 1905. szept. 28-án .

Nagy operetté 4 felvonásban. Irta : Ordon- 
netu Maurice. Fordította : Reiner Ferencz 

Zenéjét szerzete : Andrau. 
SZEMÉLYEK:

Lancelot .•••••••*
Hilarius mester • •••’••
Loremois gróf.............................
La Chatellariel . •...................
Maximin atya, testvér...................
Balthazár testvér........................
Bazilique testvér ........................
Angelott testvér.............................
Aenoit testvér.............................
Hilarius asszony............................
Alezia leánya.................................
Gudaline komorna........................
Josse...............................................
Nantine...................

Barátok. Férfi és nő vendégek.
képzelt országban

Zilahynó Vilma. 
Polgár Sándor. 
Szabó Gyula. 
Sarkady Vilmos. 
Árkoasy Vilmos. 
Deési Alfréd. 
Zajongi Elemér. 
Szilágyi Ernő. 
Gazdácska L. 
Sz. Gárdonyi T. 
Fóti Frida. 
Körösmezey M. 
Barabás It. 
Ungvári Vi.mos. 

Történik: egy

Szerkesztői üzenetek.
Konc* Ákos urnák. Helyben. Önnek 

kedves Koncz ur természetszerű kötelessége a pol­
gármester kegyét keresni — különben becses lapját 
a füstre tehetné. De nyugodt lehet, hogy huszonnégy 
órán belül megkapja a komoly és leczáfolhatatlan 
választ Ön is és becses lapja is.

Az
hölgyközönséghez.
Nagyságos asszony!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utamról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy- 
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme- 
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat női, leány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, ragla 
nokban bundákban szőrme új­
donságok, laqnet.Paletók és Figa­
rókban stb , produkál nagy válasz­
tékban és legizlósesebb formákban
és modellekben szerezzem be.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. úebreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 190G, szeptember 22. 
Készáru változatlan, határidők zárulnak.

1905. októberi búza 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs . 
1905. áprilisi rozs . 

októberi zab .
1905. áprilisi zab
1906. májusi teng-ri
1905. j nílusi „ 
1905. aug. ,

szeptemb' ri

15 80-82 
16.62.-54 
12.80—82
12 54.-54 
12.34.-36 
12.68.-70
13 18.-20

ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kótelkedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért és vagyok

alázatos tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

n _ i», o il.
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Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes 

újdonságainkból. Méter Arak 1.15 K,-tól 
18.— K.-ig.

Különlegességek: Társasági-, menyatszo. 
nyi-, báli- és utczal-tollette selyem»*# 
vetekben blousok és béléseknek is.

Osakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer &. Co. Luzerni]. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv "szállítók.

AADS J U?£ ti-
■ ' «V
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Alapittatott 1875. Több éremmel kitüntetve

7.

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket 
Paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

limp tó Soisi
DEBBECZEN, Klstemplombazár.

Butorraktáraim
tulbalmazottsága miatt, évtizedek ótft 
kitűnő hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari

butorgyáram
elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­

érdemű vavőközönsógnek. 
Költségvetéssel és mintákkal kívánatra 

díjmentesen szolgálok.

Schwarz Vilmos
Debreczen, Piacz-u. 71. szám.

sfe $c±:k±$c±^

itotos őszi felöltők
HaveSlokok

fél árban
Rozsa Ignácz

Párisi Divat Áruházában
a főposta mellett.

Fiú és leány ruhácskák
mesés olcsón.

Van szerencsém a m. t. vevő­
közönséget értesíteni, hogy tul- 
balmozott raktár miatt af. 8 I raj iiatlllUZiUlL iciKiai miau a --------

Z Iskola idényre i I férfidivat czikkeket

vásárl
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli Ezényegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Szabó Lajos fiai czsgnól
Debreczen.

a legtartósabb ú
kötilt'á harisnyák ^
és keztyük, leányka kötények, if­
im fehérneműi k, zsebkendők és f| 

nyakkendők nagy választékban
olcsón kaphatók ^

H>
W

divat és rövidáru üzletében ^

Piacz-u. 9. Canak-ház.
Nagy raktár színtartó kötő pamutokban j

olcsón kaphatók

Márton Gyula

(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb.)—

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom. —-

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza,

ujjonnan szervezve, annak 
vezetésére
Wá *»«■-.<».*• hírneves 
szabómestert nyertük meg, 

hol

Kabátokat, Angol Costiiinolat, Séta 
és Alkalmi ruhákat i iEr=r=:

saját szöveteinkből a legké­
nyesebb igényeknek lg meg 
felelve, rövid idő alatt jutá­

nyosán készíttetünk.

Bosznay J. és Társa
női divatterme.

DEBBECZEN, Kossuth utc a 5. sz.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságiiig 
1 az arezborre ártalmatlannak talált

jzőrvesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet­
len arezszőrt gyökerestől, a nélkül, hogy az 

arezbőruek legkevésbé is ártana és az arcznak meg­
adja az iideséget. finomságot es simaságot. Ara 7 kor.
Vidéki megrendeléseket diseréten utánvét mellett 

eszközöl

Schmidek 8. Budapsst, YII., Nyár utcza 18.

Kezdődi iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézeliö, gallér, lábravaló.
Leányok részére Reform, em
pir es diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in 
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök 1.0 
krtól, Paplanok a 90 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly JÉÍ183 utóda
Föiór, Tisza palota

Hegedűk vonóval
képezdészek részére legjobb 
minőségben 8. 9. és 10 kor. 

Kapható csakis

Schmidt S.
EI 30 év óta fennálló nagy zon- 

gora és hangszer üzletében.

Értesítés,
Ezúton is bátorkodom t. meg­

rendelőim tudomására juttatni, 
hogy az őszi és téli idényre igen
szép hazai és angol szöveteim
megérkeztek, melyekből a legszo­
lidabb árért modern és Ízléses 
kivitelű

uni öltönyök
elkészítésére rendelkezésre állok. 

Tisztelettel

Antal Vincze
férfi szabó

Kossuth utcza 17 (Simonffy Imre ház )

SÄÄÄSl
pontosan és jutányosán késxutetnek--------- -
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üj ttaiet I Uj üzletiLehetetlen reklámok
nem tűvé zthetik meg a m. t. vásárió közönséget.

Ez nem reklám, hanem tény. Hegedűs Árminnál
Piacz utczán 19. szám alatt. Bika száVoda melletti Bánunkéi házban.

10 kr. 
50 kr. 
24 kr.

1 drb. berliner kendő.........................................................
1 drb. l3/. mtr. hosszú berliner saál.........................
1 mtr. tiszta gyapjú elegáns koczkás posztó ... .. .

zónáé.- figyelmét. Jövő héten ienis flanel n e'ero 9 é 13 ki. lesz. Tisztelettel
Hegedűs Ármin. Kérem a ezégre figyelni.

Apró hirdetései.
10 szóig *0 fillér, ezentúl minden sző 4 fillér. A 

> ^tirebb hirdetés 40 fillér. Vnstag bétákból me 
tett »luden ezó 4 fillér. Vidéki tudakozód ásná 

lessék Tálaszkélyeget csatolni.

Borsy-féle pemetefü-ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriajaban. ___________

Csakis mézédes csemege szöllőt vásároljunk 
kilogrammonként 16 krajezár (kosaranként 
házhoz szállítva) kapható Merkli Ferencz 
nél Füvészkert-u. 34. Telefon 374.

Ingyen adunk minden vevőnek 1 kg. ezukrot 
aki 1 kg. finom kubakávét 2 forintéit 
vásárol. Naponta friss fogarasi tea vaj. 
Simon Simon füszerüzlete Szentanna-u. 
36. Telefon 388.

ügyes fiatal ember vagy leány darusításra 
azonnal felvételik Gerő József légszesz- 
és vízvezeték berendezési mintaraktárá 
ban, Hatvan-utcz-i 4. sz.

GűIISÍH 8 cziPöfénYesitö > chevraux
és boxezipő-crém. Kapható min-

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek

Kitűnő uj módszer szerint készít és javit 
villanycíengőt Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz.

Egy csinosan bútorozott utozai szoba, elő­
szobával minden órán kiadó Simonffy-utcza
36. szám.

Deák Ferencz utcza 22.

denütt.

Vasesztergályozást, vasgyaíu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban váltál 
ProiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Óra javítás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merkli 
Ferencznet Füvészkert-u. 14. mert ott van 
a világhírű „Progress“ egészségi szivarka 
hüvely gyár képviselete és főraktára s csak 
ott kapható 1U0 db. valódi „Progress“ 
egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 
12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüvelybe 
nicotin fogó van. Telefon 374.

20 év Óta fennáhó bor és sörmérés családi 
körülmények miatt minden elfogadható 
árért eladó. Bővebbet Vígkedvű Mihály u. 
67. sz. a tulajdonosnál. ___________

Magyar ember nem használ mást, csak &
faires Hajdúsági pedröt, mely legjobb ba- 
jusznö vesztő es apolószer az öaszos 
bajuszpedrő készítmények között. Halasa 
gyors el biztos. 1 nagy doboz 50 fnlor. 
Kapható a készítő Grosz Nagy Ferenc, 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Csekély heti vagy havi részletekben besze 
rezhető Kaiser Salamon Debreczen íegna 
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2* 
Vászon, Kózmüáru, férfi és női készruhák, 
felöltők. Őszi es tavaszi galiérok, íiu és 
leány öltönyök, tükrök és képek. Mérték 
utáni öltönyszövetekből óriási választék. 
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
műn sásoknak 15 százalék árengedmény.

Elveszett egy bőrbe varrott lovagló pálcza 
ezüst k rikávái, Lolli poppi fölirással. Bo 
csüleibs megta áló jutalomban részesül hu 
a kiadóba hozza.

Rézgáücz mm)
Dupuy-féle mag-csáva

búza pác zol'".shoz.

Bornyomó-zsákek
legtartósabb minőségben min­
den nagyságban kaphatók

Komlossy Lajos
fűszer és csemege üzletében
DEBRECZEN, Piacz utcza 1. szám.

Telefon.

A legjobb

Mesés olCSÓ árak. Vúgkiárusitás üzletfelosz­
latás miatt 1 Mig a készlet tart férfifiú- és 
gyermek ruhák végkiárusittatnak Grünfeld 
Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom 
meliett. Mesés olcsó árak I Fólingyeu 1

készbője év raktára

PreizlerMór
gépműhelye

Debreczen,
Deák Ferencz-utcza 

‘22. sz.

.AX

44

Női ruhaszoiretelibis (koczkás és sima)
egyedül nálam van a legújabb divatu és a legjobb minőségű, a 
melyeket igazán bámulatos olcsójárak mellett árulok.

1 Tisztelettel JL 4ÍP _W •

SLékre Piacz u. 24, a kőtemplommal szemben

20 láda maradékot is kaptam és azokat fél árban ái uloní.
NfomMoU Hoftm»«# és Kronoviti kÖPfTOyomdajábap Dobreozonbon, a mportával zömben.


